



退伍不褪色 奋战脱贫最前线

——记广西“最美退役军人”唐茂刚

□本报记者 黄兰萍

近日,广西壮族自治区退役军人事务厅印发2023年度广西“最美退役军人”名单,兴业县劳动人事争议仲裁院院长唐茂刚榜上有名,成为玉林市唯一的获奖者。

2002年12月,唐茂刚光荣参军入伍。2015年他转业到广西兴业县人力资源和社会保障局工作,2016年3月到兴业县蒲塘镇石槐村担任党组织第一书记,2021年7月担任兴业县劳动人事争议仲裁院院长至今。其间,他相继获得退役军人事务部、自治区退役军人事务厅、兴业县人民武装部和各级党委、政府的多项表彰。

脱下绿军装,奋战脱贫最前线。2016年,当唐茂刚听说单位要选派人员驻村开展脱贫攻坚工作,他积极向组织汇报思想,主动报名参加驻村工作。当年3月组织派唐茂刚到兴业县蒲塘镇石槐村担任党组织第一书记。2016年9月22日晚上,台风过境,在狂风暴雨中,唐茂

刚一刻也睡不着,脑子里把123户贫困户逐户扫描,蓦然想起贫困户连中贤家的旧泥瓦房有安全隐患,连忙唤起驻村工作队队员莫涂一同冒雨前去查看,并积极动员莫中贤全家赶紧转移撤离。他们刚走出危房不远,就听到“轰隆”一声巨响,房子塌了。唐茂刚抚安慰好莫中贤一家人后,又马不停蹄地帮助他们申请危房改造,想方设法解决其家庭困难。2017年10月8日,房子建造完工,莫中贤一家人如愿入住新房。唐茂刚用真心换真情,用实干赢得了村民的信任。

唐茂刚怀着对石槐村的一片深情,连续驻村两届任期满后,都积极主动向组织申请继续留驻石槐村开展脱贫攻坚工作,一驻就是5年多。在驻村期间,唐茂刚积极深入村屯,主动倾听群众呼声,心系群众冷暖,为群众办好事办实事,把群众的事当成自己的事来干,并不断完善石槐村基础设施建设,大力推动扶贫产业发展,为石槐村脱贫摘帽打下坚实的基础。石槐村提前一年于2017年实现贫困户脱贫摘帽,2017年、2018年连续两年代表兴业县高标准、高质量完成自治区“四合一”实地考察验收,2019年年底实现全村529名贫困人口全部脱贫摘帽。

“哪里需要我,我就去哪里。”2021年6月,唐茂刚服从组织安排,离开了奋斗5年多的石槐村,担任兴业县劳动人事争议仲裁院院长。唐茂刚主动下沉一线普法,为企业提供用工指导,做劳动者的“贴心人”,让其在维权道路上感受到公正和温暖。他时刻将法律悬头顶、用真情润心田,多次促使争议双方握手言和,化干戈为玉帛。两年来,唐茂刚累计接待来访群众2000多人次,到企业调解争议280次,仲裁立案受理602件,仲裁结案率100%,调解成功率76%。其间,他还负责兴业县劳动保障监察大队工作,依法为农民工追回合法劳动报酬200多万元。

七人党支部 五位是退役军人

本报陆川讯 陆川县“小小专”国际香料物流港党支部自2022年3月成立以来,坚持“围绕市场抓党建,抓好党建兴市场”理念,将党建与市场发展有机结合,创新推行“六个进入 四个服务”,依托陆川县工业园区工委委质量服务“一站式”平台,强化“党建+平台+市场”发展模式,将党建工作和业务工作深度融合,推动党建在便捷准入、品牌建设指导、包容审慎监管、信用监管机制、检验检测服务、食品安全共治等方面发挥积极作用,助推世界香料产业发展。

陆川县“小小专”国际香料物流港党支部由7名共产党员组成,其中5名共产党员是退役军人。党支部书记刘剑意志坚定,是部队培养了他不屈不挠、勇于进取的性格。凭着这股精神,刘剑建设后努力创业成功,并带头把党旗插在“一线阵地”上。2021年,刘剑将公司总部迁移到陆川县工业园区,并多次发动老乡、朋友投资陆川,成功引领了多家企业投入国际香料物流港,并积极为他们调解纠纷,起到了党员的旗帜模范作用。党建引领,也助推了企业高速发展。用刘剑的话说:“创业总有艰难,当我们遇到困难时,看着鲜艳的党旗,无形中增强了斗志和战斗力,困难每每就会迎刃而解。”

退役军人共产党员郑贵辉、高善才、李银是国际香料交易市场党支部的党员,他们在党支部书记的带领下,在自己的香料领域,唱响“一名党员就是一面旗帜”的胜利凯歌。

作为退役军人共产党员,他们“永葆军人本色,永远跟党走”,始终有着刻骨铭心的使命感,不但自己投资数亿元到陆川县的项目产业中,还发动周边的人抱团到陆川县发展,率领企业“上线入统”,用他们的故事,彰显了退役军人共产党员永葆先进的红色篇章。

(马超全)

玉林水利部门和地方高校联合 开展节水科普活动

本报玉林讯 7月25日,玉林市水利局联合玉林师范学院在博白县青山清泉自来水厂“玉林市节水教育基地”开展节水科普活动,普及节水设备和方法应用,激发大学生探索节水技术的兴趣,推动师生共同践行“知水、爱水、节水、护水”的绿色发展理念。

此次活动是玉林市水利部门与地方高校积极探索共建节水宣教基地,努力做到“学、研、用”相结合的积极尝试。活动通过组织高校师生参观节水金句长廊、节水教育展馆和城乡供水处理设施、雨水回收利用及自动化节水灌溉系统等参观展示区域,加深师生对玉林市水资源与水文化的了解。活动中,师生在水厂净车车间观看学习自来水取水、净水、消毒再通过供水管网到达千家万户的全工艺流程,还现场操作了节水器具试验台,进一步认识水资源的珍贵以及非常规水源利用方法和先进节水技术。

活动最后,玉林市水利局还组织了节水知识趣味抢答活动,对此次科普活动知识点进行“再学习,再巩固”,并向获胜同学赠送节水文创奖品。据了解,博白县青山清泉自来水厂“玉林市节水教育基地”是玉林市目前唯一一个以城镇生活供水处理净化设施为载体建设的节水教育基地。

(卢星)

“阳光”产业“钱景”好 陆川平乐镇发展屋顶光伏产业增加群众收入

本报陆川讯 金灿灿的阳光照耀屋顶,光伏板熠熠生辉。“在自家屋顶安装光伏板,利用太阳能发电,不光节能环保,还有可观的经济收益,我家屋顶安装了232块电板,一块电板一年有20元的租金收入,一年下来有4640元的收入。”陆川平乐镇新兴村村民周武说道。

“光伏电站,天赐能源;借光生金,推动振兴。”近日,在陆川县平乐镇新兴村光伏项目现场,村支部书记、村主任梁剑场边走边看,脸上充满喜悦,“目前我们村第一期已经安装了120户,第二期正在加速推进,全面建成并网后每年将为村里带来约45万元的收益,拓宽了群众

增收路子,为巩固拓展脱贫攻坚成果“充电赋能”,为加快乡村振兴注入了“源源活水”。据了解,该镇地势平坦宽阔,光照充足,辖区内人口多,民房也多,发展屋顶光伏产业潜力比较大。今年以来,该镇充分利用屋顶资源优势,组织深入全镇7个村开展现场调研座谈,形成了以新兴村为试点、以点带面带动全镇铺开整体思路,创建了“党支部+人大联络站+光伏项目+村民”的乡村增收模式,让屋顶光伏产业成为一道既有“光景”,又有“钱景”的“阳光”产业,为群众开辟新途径,赋能乡村振兴。

(王美清)

高中两同桌 大学毕业相约去当兵



秦进城(前左一)、陆港滨(前左二)一起上站体检,接受祖国挑选。

发小,几年前参军入伍后,从一个懵懂少年成长为铁血战士,让他羡慕不已。秦进城坐不住了:“我当兵的初衷是想锻炼自己,为国家出一份力。我身边不少亲朋好友去当兵了,每次听他们讲述部队生活,我心底建功军营的热情便一次次被点燃。”

据了解,为了高标准完成今年征兵工作任务,容县严格落实征兵工作政策,对全县应征青年的年龄、学历、身体状况、政治面貌等进行了全面细致的调查摸底,特别是对大学毕业生的宣传、动员工作,极大地激发了大学毕业生参军报国的热情。

(韦捷)

踊跃参军 报效祖国

本报容县讯 7月31日,是容县组织应征青年分批上站体检首日。在体检站长长的待检队伍里,2名显得关系十分亲密的青年引起了大家的注意。原来,他们读高中时曾经同班同桌。

他们一个叫陆港滨,一个叫秦进城,均来自容县石寨镇。早在就读容县高中时,他们就是同班同学加同桌,两人结成了好朋友,互帮互学,表现出色。2019年两人参加高考都取得了良好成绩:陆港滨考进天津工业大学学习日语专业,秦进城考进桂林理工大学学习行政管理专业。读大学时,两人一直保持联系,如今学业有成,他俩又一起相约参军。

陆港滨从军入伍的念头,在他七八岁的时候就有了,后来随着年龄增长,他参军报国的想法也越来越强烈。每到征兵季,他都是内心澎湃。今年春季征兵工作开始后,陆港滨在学校报名应征,但在体检时因扁桃体炎被“刷掉”。在继续课业学习的同时,他坚持锻炼,经常参加羽毛球、乒乓球等球类运动。除了锻炼身体,陆港滨还积极参加学校志愿服务活动。“秋季征兵工作启动后,我马上就报名了。这是我第二次报名参军了,如果能顺利进入部队,我将刻苦训练,练就过硬本领,为家乡父老增光。”陆港滨说道。

而秦进城对部队生活也十分向往,从小就有个参军梦。他有个

北流清水口镇: 政企携手拥军

本报北流讯 7月28日,北流市清水口镇人民政府、清水口镇武装部携手北流市佳润康桥房地产开发有限公司,联合开展建军节慰问活动,给清水口镇的部分退役军人和现役军人家属送去节日问候与关爱。

(杨光登)

中国一冶玉林龙潭项目部—— 消防勤演练 防患保平安

本报玉林讯 为贯彻“安全第一、预防为主”的安全生产方针,全面提升项目经理部应对突发事件和对抗火灾风险能力,7月31日,中国一冶玉林龙潭项目部组织开展消防应急演练。

此次演练成立了以项目经理为组长的应急指挥领导小组,下设5个工作小组,即抢险组、通讯组、保卫组、后勤组、技术组。演练开始前,大家认真学习了灭火器的使用方法、火灾逃生过程中的注意事项,并进行灭火器的实操操作。

演练主要模拟了项目部员工因用火不当引发火灾,现场人员发现火情,紧急上报项目

(赵才文)

玉州东明社区: 同庆建军节 共叙鱼水情



本报讯(记者 莫丽莹)7月31日,为体现继承和发扬军人的光荣传统和优良作风,激发退役军人“永葆军人本色”“退伍不褪色”的责任感,积极参与地方建设,玉州区玉城街道东明社区人大代表联络站联合东明经联社,开展了以“同庆建军佳节·共叙鱼水情深”为主题的“庆八一”座谈会。

活动上,60多名退役军人一同回顾了光荣的军旅岁月,欣赏了载歌载舞的精彩表演,一首首红歌总能不断燃起大家浓厚的军旅情怀。此次座谈会,使退役军人感受到东明社区的温暖,进一步提升了退役军人的荣誉感、使命感和责任感,营造了崇尚军人的浓厚氛围。

退役军人座谈会上高唱军旅歌曲,燃起大家浓厚的军旅情怀。

玉林公路部门

首例路产路权维护诉讼结案

本报讯(记者 陈津远 通讯员 林美燕)随着路政执法权划归地方,公路部门在路产路权维护上面临前所未有的挑战。为解决上述难点,玉林公路部门积极探索,成立玉路路政执法团,积极推动“玉路之眼”创新项目,运用法律手段维护路产路权。

7月27日,玉林公路部门诉某燃气有限公司物产保护纠纷一案圆满结案,这是玉林公路部门首次通过民事诉讼成功维护路产路权的案件。目前,涉案公司已按调解书的规定全面完成涉案公路的恢复工作,并通过公路部门的验收。

今年6月1日,某燃气有限公司未经许可,在国道324线玉林市兴业县部分路段违法建设燃气管道。经玉林公路部门及兴业县交通运输综合行政执法机构多次制止及责令整改后,该公司仍继续施工。为维护公路路产路权,玉林公路部门于6月28日向兴业县人民法院起诉,要求该公司立即停止侵权行为、排除公路妨害、消除公路危险、恢复公路原状并承担本案诉讼费用。兴业县人民法院于7月4日正式受理该案。

燃气公司在收到法院的起诉通知后,主动提出调解。7月20日,双方在兴业县人民法院的组织调解下达成一致意见:该公司立即停止在案涉公路的侵权行为,并于调解书生效之日起15日内将施工机械、设备、材料等搬离案涉公路;修复案涉公路边沟墙及受损路肩;拆除案涉公路用地范围内埋设的燃气管道;承担本案的诉讼费用。同时,该公司郑重承诺在取得涉路施工许可审批后再进行施工,并严格按照许可内容依法依规做好涉路施工工作。

目前,在玉林公路部门的监督指导下,燃气公司已按调解书的规定提前完成案涉公路的恢复工作。后续,玉林公路部门将积极主动协助该公司做好涉路施工许可审批的报批工作,并监督其依法依规开展涉路施工。



公路执法人员对违法挖掘公路用地的行为进行制止。(钟安杰 摄)

时时刻刻关爱生命 分分秒秒预防艾滋